

鄞州职高2019年本科学生合照



开启“全员高考”，逐梦高校

学生感叹：在鄞州职高这段时光是一生的“财富”

再过几天，就要2020年高职考了，对于宁波市鄞州职业高级中学300多位高三学子而言，格外珍惜这次来之不易的机会。中考的失利，并不意味着人生提前被宣判，这所职业学校给了他们展示水平能力的舞台。无论是成绩优异还是表现平平的孩子，无论学的哪个专业，只要心中有梦，所有的人都可以站在同一起跑线上，逐梦高校。

□记者 樊莹 通讯员 杨剑 江文渊

全面开启“全员高考”育人模式

高职考在即，鄞州职高17商务助理班的何佳雯紧锣密鼓地备考。

中考失利后，她一度郁郁寡欢，不知道未来的路在何方。但是，在鄞州职高一批优秀教师的带领下，她无论是学习成绩还是综合素质，都突飞猛进。

“感谢老师一路的鼓励，让我更加自信。”因为语言表达能力和组织能力都很强，何佳雯三年都是班上团支书，还代表学校参加宁波市教育系统艺术节中小学生朗诵比赛，拿下第一名的成绩。

今年，学校全面开启高三生“全员高考”，人生由此站上新的起航点，何佳雯和班上同学们学习动力倍增。但刚开始，她的数学基础薄弱，模拟考总在及格线徘徊，班主任陈淑女注意到后主动找她谈心，还送了一本笔记本，鼓励她把所有错题记在上面多练多看。从怀疑自己到相信自己，何佳雯有了底气，并下定决心拼尽全力，不留遗憾。

高职考是学生迈入更高学府的一条有效路径。据悉，近几年全省单招单招中，鄞州职高的升学率和高职高考成绩一直保持较高水准。历年来，学校已有24名省高职考学科第一名，上百人进入历届省高职考前十名，尖子生频出。

今年，学校破天荒地决定让所有高三学生参加“高考”。这一理念其实已经贯彻到学校日常教育教学中，并将每个班级努力打造为以参加高职考升学为目标的学习集体。

之所以这么做，鄞州职高教学副校长徐湖川表示，是为了开通多元升学渠道，力争让每一位同学高考有门、升学有望，都有接受高等教育的机会。

学生感叹这段时光是一生的“财富”

陈亦韬进入鄞州职高数控专业普职融通班时，成绩一般，为了帮助像他这样并不占优势的同学顺利升入普高，鄞州职高配备一流的教师团队，找班级同学一一谈心，鼓励大家努力学习。当时的班主任董晓琴为班级提供一切有利条件，带领全班同学冲刺普高，让大家的学习没有后顾之忧。

短短半学期，陈亦韬有了质的飞跃，顺利地考上同济中学，并且在入读普高后，同样名列前茅。每每提起这段往事，孩子感谢最多的，是极其负责的任课老师们，下课后仍待在教室为学生答疑解惑，班级里形成一种浓厚的学习氛围。

据悉，鄞州职高目前有三个普职融通班级。自学校2015年试点首个“普职融通班”以来，这些班级一直受到追捧。

事实上，每一位就读过或从鄞州职高毕业的学生，都会将这段求学时光视作自己一生的“财富”。2014年省高职考，鄞州职高有一个汽修专业班级，全班共37个学生，有31个人考上本科，其余6个人全部考入专科。

杜伟俊是当年“学霸班”的副班长，起初，他和班上不少同学有一样的想法，认为进入职高就是“读书混日子”。高三那年，高校要面向职高招本科生，在班主任汪翼峰的鞭策下，大家的斗志被重新点燃，像打了鸡血似的，进行最后的疯狂冲刺。最后，杜伟俊以全省第四的成绩如愿进入高校深造。杜伟俊感叹，老师的不放弃和不抛弃，才让他们有了美好的今天，十分感激。

优质教学团队为职高生“高考”提供保障

鄞州职高的高职考成绩优异，尖子生频现，与学校拥有一批优秀的教师团队息息相关，每一位老师都有自己的岗位专长和人格魅力，授课严谨认真，理论水平及实践能力都很强，为学校教育教学提供充分保障。

2018年，鄞州职高成立“王成波名师工作室”。王成波老师是学校首个正高级教师，他的工作室以学校电工、汽修专业骨干教师为主要培养对象，以“提升教师执教能力和科研能力”为目标，立足课堂、聚焦教学，在专题培训、论坛研讨、课堂展示、比赛历练中提升教师的专业能力。三年里，王成波团队中走出市教坛新秀、国家技术能手、宁波四有好教师、宁波市优秀双师型教师等数十名教师，工作室成为浙江省第二批中职名师及名师工作室建设单位。

此外，学校还建设有“名班主任工作室”“巾帼文明岗”等优秀教师团体，培养出大批优秀教师。2017—2019年，学校教师连续三年参加全国职业学校教师教学能力大赛，都取得全国二等奖的优异成绩，在宁波市职业学校中名列前茅。

汪翼峰从教近20年，工作兢兢业业，当年的“学霸班”就是他带出来的。现在逢年过节，学生还会给他发短信表达感激之情。“职高生有许多优势，他们在学习文化课的同时，还能掌握一项专业技能。在人生道路上，他们能提早做规划，选择适合自己的发展道路，只要努力，读职高今后也是上高校的另一条通道。”汪翼峰说。在这一点上，很多家长也非常赞同，认为孩子的未来有了更多可能。

据悉，如今鄞州职高专业课教师拥有正高级（教授级）教师1人，全国职教名师2人、宁波市专业首席教师2人，宁波市优秀双师型教师、全国技术能手及省市级专业技术能手十多人。文化课老师获得全国模范教师、宁波市区级名师、骨干教师荣誉的十多人，在这批优秀教师的引领下，学校教学科研力量日益强大，学校的高职考、技能大赛成绩也越发优异，截至目前，鄞州职高在历届高职考中涌现24位省学科第一名，在全国技能大赛中累计获得金牌36枚、其中10个全国第一名，近30名国赛获奖学生免试升入高职院校。

鄞州职高优秀教学团队(汽修专业) 通讯员供图

